

АНГАРСК

Международная деятельность и внешние связи в 2021 году

Межмуниципальная деятельность Ангарского городского округа в 2021 году носила разноплановый характер. Имели место как официальные встречи с представителями городов-партнеров и городов-побратимов, так и мероприятия в сфере культурного и социально-экономического сотрудничества. Большинство мероприятий происходило в дистанционном режиме, но были и очные форматы общения.

На юбилейных мероприятиях присутствовали делегации из городов Омска и Мытищи. В честь празднования 70-летнего юбилея, состоялся визит в Ангарск Консула Кореи Ким Се УН, Консула Монголии Жигмэд Энхжаргал, Консула Польши господин Кшиштоф Свидерек. В рамках празднования юбилея города состоялось важное событие - подписано соглашение о побратимских связях между Ангарском и Омском. В этом году исполнится 10 лет дружбе Ангарска и Омска. Партнёрские отношения позволили реализовать десятки проектов. Сотрудничество заключается в обмене опытом по реализации программ по благоустройству и проектов в образовательной, культурной, социальной, спортивных сферах.

В ноябре 2021 года с официальным визитом в Ангарск прибыли председатель Совета депутатов городского округа Мытищи Андрей Николаевич Гореликов и заместитель главы администрации Евгений Геннадьевич Глинкин.

В честь 100-летия дружбы между Монголией и Россией 27 октября 2021 года состоялась официальная встреча Советника Генерального консульства Монголии в Иркутске Чойжанцан Жаргалсайхан и консула Цэрэнсоном Сийлэгмаа с руководителями округа. В 2022 году будет реализован большой культурно-просветительский проект «Байкал. Продолжение легенды». Это диалог двух культур: русской и монгольской. Итогом совместной работы станет театрализованное представление с участием монгольских и российских творческих коллективов. Продолжится работа с монгольским кадетским корпусом и старшей школой при университете МВД Монголии.

Переговоры и деловые встречи с партнерами проводились и в онлайн-режиме. В День российской печати, 13 января, впервые состоялась видеоконференция с участием средств массовой информации Ангарска, города-побратима Мытищи и его города-партнера Бахчисарая. Журналисты обсудили вопросы взаимодействия с властью, работы в условиях пандемии коронавируса, злободневные темы территорий. Видеоконференция прошла под девизом: «Всегда на связи!». Коллеги поделились опытом работы, рассказали об особенностях организации на территориях мероприятий, посвященных работе с ветеранами и общественниками.

7 июля 2021 года в формате видеоконференции состоялось рабочее совещание, посвященное развитию сотрудничества Республики Беларусь и Иркутской области. Ангарчане принимали участие в диалоге. Стороны отметили позитивную динамику двустороннего сотрудничества Беларуси и нашего региона. Обсуждены вопросы расширения белорусской товаропроводящей сети в регионе, в том числе необходимость создания центров технического и гарантийного обслуживания поставляемой техники, а также наращивания сотрудничества в лесопромышленной сфере.

24 сентября состоялась видеоконференция с председателем Совета депутатов округа Андреем Николаевичем Гореликовым и председателем Ангарской городской

Думы Александром Александровичем Городским. Обсудили итоги выборов, пошедших в единый день голосования, ситуацию с коронавирусом. Пандемия не так сильно затронула Мытищи, и ангарчанам был интересен опыт Мытищ в борьбе с коронавирусом, опыт работы волонтеров в период самоизоляции и решения тех злободневных задач, которые стоят перед мытищинскими депутатами. В ходе видео-конференц-связи была достигнута договорённость о дальнейшем обмене опытом, взаимодействию по социальным проектам.

Официальная встреча руководителей Ангарского округа и японского города Комацу прошла 9 ноября, в режиме видео-конференц-связи. Мероприятие было приурочено к очередной годовщине подписания соглашения о побратимских связях, которое состоялось 13 ноября 2017 года и стало итогом многолетней дружбы двух городов. В онлайн-разговоре принял участие мэр Комацу господин Мияхаси, который занял этот пост в апреле 2021 года. В ходе встречи обменялись информацией о ситуации с распространением коронавирусной инфекции и взаимодействию по ряду совместных проектов. В Ангарском городском округе продолжается традиция проведения Дней японской культуры, которая зародилась пять лет назад. Проект, посвященный дружбе с Японией в 2021 году, стартовал 7 октября и продлился до 12 ноября. На территории Ангарского городского округа проведено 28 мероприятий. Шесть мероприятий состоялись в библиотеках и читальных залах Ангарского округа, таких как: мастер-класс «Ветка сакуры», мастер-класс японской бумажной куклы «Чиогами-нингё», познавательные беседы, посвященные японской культуре и чтению хокку. Шесть мероприятий прошли в детских школах искусств и художественных школах; три мероприятия в музеях Ангарского городского округа; состоялись соревнования по дзюдо среди мальчиков и девочек; прошел мастер-класс по приготовлению блюд японской кухни от студентов Ангарского техникума общественного питания и торговли; прошли два мероприятия в молодежном центре с показом японского кино и различными творческими площадками, два мероприятия с привлечением предприятий общественного питания, осуществляющих деятельность на территории округа (чайная церемония и мастер-класс по приготовлению классических японских роллов) с приглашением школьников для участия. Кульминацией стал праздничный концерт, посвященный дружбе двух стран, который прошел в ДК «Нефтехимик» в онлайн-формате.

12 ноября 2021г. состоялась видеоконференция с учениками школ Комацу и Ангарска. Во время часового общения учащихся ангарской школы № 27 и муниципальной старшей школы Комацу ребята обменялись информацией о молодежной культуре, системе образования, спорте, представили друг другу тематические презентации, а также имели возможность задать интересующие вопросы. Цель проведения подобных веб-конференций - развитие побратимских связей, знакомство с культурой Японии и образом жизни двух стран.

В течение года велась деловая переписка с зарубежными городами-побратимами Ангарского городского округа, направлялись поздравления с праздниками и памяtnыми датами.

В обозримом будущем планируется расширение международных контактов АГО. Были начаты переговоры с уездом Сонджу (провинция Кенсанбук-до, Республика Корея) об установлении дружественных связей. Помимо этого, планируется провести работу по установлению контакта с одним из городов Федеративной Республики Германии и Монголии.

Развитие туризма

В целях развития туристической деятельности на территории АГО принято участие в следующих мероприятиях:

- в онлайн формате круглого стола по теме «Поддержка субъектов МСП в сфере туризма», организованный АО «Корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства»;

- в Международном форуме «Байкальское гостеприимство - 2021», организованное агентством по туризму Иркутской области и администрацией города Иркутска при поддержке Российской гостиничной ассоциации. Основная тема: актуальные проблемы отрасли в текущем моменте и пути реализации стратегии развития турбизнеса.

- в онлайн формате Всероссийской конференции по сельскому туризму в г. Улан-Удэ (Республика Бурятия). Основная тема: об опыте развития сельского и экотуризма, а также в сфере организации событийных мероприятий. Соорганизаторы конференции: Федеральное агентство по туризму, Правительство Республики Бурятия, АНО «Агентство по развитию сельских инициатив» и Национальная Ассоциация организаций по развитию сельского и экотуризма.

- в онлайн формате участие в круглых столах «Управление впечатлениями туриста», «Акселератор Иркутской области» особенности событийного туризма, новые возможности для развития туризма в муниципальных образованиях, в рамках «Недели Предпринимательства, организованной центром оказания услуг «Мой Бизнес»;

- в Международной туристической выставке «Байкалтур 2021», основная концепция которой «Гостеприимное Прибайкалье. Тенденции в сфере путешествий», при официальной поддержке агентства по туризму Иркутской области, Сибирской Байкальской Ассоциации Туризма.

Отделом организован и проведен конкурс профессионального мастерства среди работников предприятий в сфере гостеприимства. Участники конкурса: команды, сформированные из работников гостиниц, отелей, баз отдыха и туристических фирм. Заявки поданы от 5 команд, приняли участие 3 команды по 5 человек. Главной целью проведения Конкурса является укрепление и расширение партнерских отношений между представителями турбизнеса и органами муниципальной власти.

Отдел принимал участие в работе над формированием проекта Государственной программы Иркутской области «Туризм и индустрия гостеприимства» на 2022-2026 годы. В Агентство по туризму Иркутской области были направлены предложения о включении перечня мероприятий Ангарского городского округа, в целях определения необходимых объемов государственной поддержки мероприятий муниципальных образований в сфере развития туризма.

При формировании мастер-плана Иркутской области в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства», Отделом предоставлена информация по потенциальным проектам Ангарского городского округа, представляющих наибольший туристический интерес.

С целью анализа состояния туристической деятельности и создания благоприятных условий для ее развития на территории Ангарского городского округа проведены следующие мероприятия:

- информирование изменений в законодательстве в сфере туристической деятельности;

- проведение мониторинга прохождения классификации коллективными средствами размещения (далее - КСР). По итогу на 01.01.2022 г. из 19 действующих КСР, 14 прошли классификацию;

- оперативное оповещение о необходимости соблюдения рекомендаций по организации деятельности в условиях распространения новой коронавирусной инфекции СОУГО-19;

- формирование реестра объектов туристической индустрии АГО, прошедших паспортизацию на предмет их доступности для лиц с ограниченными возможностями;

- сбор информации о количестве вакцинированных работников организаций туристической индустрии.

Для формирования представления об округе, как о территории, благоприятной для туризма проведены следующие мероприятия:

- продвижение туристского портала АГО «ангарсктуризм.рф», количество посетителей за период январь-декабрь 2021 года - 12888 чел;

- разработка и изготовление полиграфической продукции туристических настольных календарей по туристической привлекательности АГО (100 шт.);

- сформирован событийный календарь туристских событий АГО на 2022 год, в который вошли мероприятия, планируемые к проведению на территории АГО.

Стоит отметить прохождение сотрудниками музея Часов, музея Победы курса повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Экскурсоведение» «Школа Гидов», в рамках международной туристской выставки «Байкалтур», что свидетельствует о повышении уровня предоставления экскурсионных услуг в АГО.

2. В части достижений и успехов коллег других МО стоит отметить проведение событийных мероприятий: Международного Байкальского Фестиваля Зимних Игр «Зимниада-2021», и входящие в его состав мероприятий: фестиваль ледовых скульптур «Живи на Байкале», Открытый Байкальский Международный Марафон на коньках по озеру Байкал и т.д.

3. В 2021 году поставленные задачи по сохранению количества участников событийных мероприятий, проводимых на территории АГО реализованы, план - 3300 чел., факт- 3309 чел.

4. Основные направления деятельности на 2022 год по развитию туристической деятельности - проведение туристического слета для лиц старшего поколения «Серебряный путешественник» на территории АГО, создание и продвижение новых турмаршрутов, продвижение туристического портала «ангарсктуризм.рф».